

痾瘵在抱

香港醫療服務發展與基督教口述歷史



主耶穌作為人類靈性與身體最偉大的醫生，曾賦予門徒醫治的權柄，幫助患病的信眾。歷代信徒秉承主的教導，除了傳福音以外，亦贈醫施藥，發展宣教地區的醫療服務。本校與另外兩所中學的學生，有幸跟隨香港浸會大學歷史系教授，學習以口述歷史形式，記載香港基督教醫療服務的發展；讓受惠的香港人，了解教牧先賢所付出的心血，並承擔醫療服務背後的信仰精神。

協恩中學校長 梁少儀女士

從 1843 年開始，香港首辦醫務傳教醫院，跟着 1893 年成立那打素醫院，其後有信義會醫院、浸信會醫院、播道醫院、香港安醫院、基督教聯合醫院、靈實寧養院等相繼成立，基督教藉醫療服務傳揚福音，此書詳盡記載香港百多年的醫療服務發展，值得推介。

香港華人基督教聯會總幹事
陸幸泉牧師



每一次疫情，我們總想起一羣醫護人員日以繼夜，盡心竭力地守護這個地方。細閱本書的故事，我的心靈被他們的所行所想觸動。盼望這羣忠心侍奉者的經歷，能成為你們的鼓勵。

華英中學校長 尹志華博士



我校同學透過參與「香港基督教醫療發展口述歷史計畫」，不單了解到教會贈醫施藥、惠澤社羣的歷史和精神，更深受訪談對象的人生使命感染。期望同學能以一眾基督教醫療工作者為榜樣，傳承基督使命，在各行各業貢獻社會，造福人羣。訪談文章能結集成書，絕對值得推薦給大家。

英華書院校長 鄭鈞傑先生

定價 \$120

香港華人基督教聯會
THE HONG KONG CHINESE CHRISTIAN CHURCHES UNION

基督教週報
CHRISTIAN WEEKLY



香港華人基督教聯會為慶祝創會一百零五週年暨《基督教週報》創刊五十五週年，於二零二零年十二月出版《痾瘵在抱：香港醫療服務發展與基督教口述歷史》專書，藉此探討基督教「全人醫療」的理念如何於香港落實，並深化宗教及通識教育，讓年輕一輩認識香港教會在醫療系統的貢獻和參與，彰顯教會在社區的見證。專書由香港浸會大學歷史系黃文江博士主編，他率領 29 名歷史系大學生、66 名協恩中學、英華書院及華英中學的中學生，訪問 23 位香港基督教醫療界舉足輕重的人士，包括教會牧師、信徒領袖、基督徒醫生、護士和院牧等，藉着受訪者的真知灼見，讓教會重新反思在社會關懷的角色和使命，拓展基督信仰的廣度及深度。